



中國留學生挑戰沿美東騎行 2000 英里 為慈善組織籌款

中新網 5 月 14 日電 據美國《世界日報》報道,近日,美國羅格斯大學(Rutgers University)大一新生王同學希望在大學的首個暑假里,完成一個“夢想項目”:沿東海岸騎行 2000 英里(約 3219 千米)至佛羅里達,沿途為無家可歸及貧困社區青少年服務組織籌款。作為參與者中的唯一華人,他對這項挑戰滿懷期待。

來自河南的小王是典型的“小留學生”,在中國讀完初一便赴美留學,如今在羅格斯大學讀大

一。自幼立下“探索世界”夢想的他,將在大學的首個暑假獨自離家,參加由羅格斯大學校友建立的“夢想項目”,單車騎行 2000 英里,為一家關注無家可歸與貧困青少年的慈善組織籌款。

王同學(左一)與同伴。(圖片來源:美國《世界日報》,王同學提供)

王同學介紹,他將與大學同伴從當地時間 5 月 19 日開始,從新澤西出發,一路騎經美東各州,最終抵達佛羅里達州的奧蘭多。項目贊助商之一、一家食品連鎖店將為他們提供免費三明治,住所則為沿途的羅格斯大學校友或好心人家,“路過每一個城鎮,我們將上當地廣播宣傳,也會沿途募捐”。

從小練習長跑,體能上不成問題,王同學也已經在學校修讀了自行車安全課程,可謂“萬事俱備”。多才多藝的王同學還與一名有過類似經歷的好友一道,為此創作了一首歌,讓籌款宣傳“有聲有色”。

作為“小留學生”赴美,王同學表示,體會到中國留學生習慣“抱團”,積極參與社區服務的人較少,“這樣的話,中國留學生會停留在一個美國的‘小中國’內,缺少對外交流”。他說,希望儘自己的微薄之力,來證明中國留學生群體“不僅僅是來學習,也隨時隨地希望為社會做出貢獻”。

計長的江俊輝拒絕執行。“沙加緬度蜂報”認為,江俊輝非常有膽識,相信他會是未來帶領加州經濟更上一層樓的候選人。

還有江俊輝對富國銀行採取嚴厲的制裁措施。富國銀行在用戶不知情的情況下,虛開 350 個帳戶做假。江俊輝對該銀行實施制裁,並砍掉富國銀行在加州最賺錢的業務,保護加州人民家庭財產。“沙加緬度蜂報”指出,江俊輝是一名經驗豐富的領導者,而這一點也正符合人民需求和未來發展。

江俊輝競選團隊副經理兼傳播總監 Fabien Levy 在信中指出,他是一位非常有誠信的候選人,始終把加州人民和家庭的利益放在第一位。無論是對抗史瓦辛格州長,還是呼籲平衡工人薪資,江俊輝為加州人民的利益全力奮戰,毫不退縮。

在加州稅務委員、加州主計長、及現在的加州財務長任內,江俊輝為加州人民做出的貢獻包括:2008 年經濟大蕭條時,採取措施保護州政府的現金,並履行對教育和債券持有人的義務,他對現金管理的方式有助加州保持信用評級。如果不是江俊輝,加州納稅人早就得為數十億元的高利息買單了。通過重組加州債券,為學校、基礎設施和公共安全創造了超過 70 億元的資金,恢復加州經濟。

作為加州立法者,江俊輝致力於資助並改革了可負擔住房計畫。自 2014 年以來,可負擔住房開發項目增加了 80%。他現在努力改善加州 400 萬低收入家庭的狀況。

華裔加州州長候選人獲主流媒體背書:他貢獻良多



沙加緬度蜂報認為,江俊輝非常有膽識,相信他是帶領加州經濟更上一層樓的候選人。(取自江俊輝競選影片)

主流媒體指出,江俊輝是經驗豐富的領導者,符合人民需求和未來發展。

2018 年加州州長候選人江俊輝 (John Chiang)12 日在社交媒體上公佈一則最新電視廣告,他已得到主流媒體“沙加緬度蜂報”(The Sacramento Bee)背書支持。“加州作為世界第五大經濟體,需要一個經驗豐富的人帶領加州經濟前進,而江俊輝就是適當人選”,沙加緬度蜂報贊同江俊輝此前為加州做的貢獻,給予他極高評價。

這則競選廣告中還提到,江俊輝不僅理智,且擁有非常激進的精神和想法。“江俊輝拒絕讓州長史瓦辛格削減加州人的工資”,此前在史瓦辛格任內,面對預算僵局,下令大幅削減加州公職人員工資,降至聯邦最低工資每小時 6.55 元。當時擔任主



共和黨競選人竟用種族歧視語侮辱趙小蘭 趙美心眾議員強烈譴責布蘭肯希普分裂和仇恨華人的言論



西維吉尼亞聯邦參議員共和黨籍候選人唐·布蘭肯希普(Don Blankenship),在他發佈的競選廣告中,利用種族歧視反對中國和美籍華人。這是針對中國和美籍華人的一系列種族言論中的最新一次,他們稱之為“中國人”(Chinapeople),並使用參議院多數黨領袖麥康諾(Mitch McConnell)的華裔妻子趙小蘭(Elaine L. Chao)及其家人質疑他的忠誠。美國國會亞太裔黨團主席趙美心(Judy Chu)4 日發表聲明,強烈譴責布蘭肯希普的錯誤言論。

趙美心指出,布蘭肯希普特做的事情並無神秘感。這是一種有意為之的競選花招。

本人譴責他的評論,並敦促他在這條可惡的和分裂的道路上止步。不幸的是,川普總統的遺產之一煽動種族仇恨和仇外心理,現在似乎是贏得選舉的有效工具。但這種策略的後果是嚴重的,並且遠遠超出選舉本身。亞裔美國人經歷過更嚴重的仇恨犯罪率,在很大程度上也就是布蘭肯希普所支持的那種情緒。

通過使用種族不敏感的言辭針對趙小蘭部長和她的家人,旨在貶低麥康諾參議員。布蘭肯希普持續了這種仇恨的刻板印象,他們認為身為華人就意味著不可能成為愛國的美國人。這種言論被用來迫害猶太人和天主教徒,第二次世界大戰期間監禁無辜的日本人等等,現在應該休矣!趙美心進一步指出,具有諷刺意味的是,布蘭肯希普的言論發表在今年美國亞太裔傳統月的開始階段。現時亞裔美國人和擁有不同背景的太平洋島民,正在慶祝一個他們為之奉獻的國家。“這個國家歡迎我們,不是因為我們的種族或宗教,而是由於我們忠於民主和多元化的理想。布蘭肯希普的粗暴攻擊正在破壞這個理想。我們必須比那些利用種族來分裂我們的人更強大。”趙美心呼籲,在川普式的分裂、恐懼和仇恨運動成為常態之前,大家一起來譴責這種言論。



6 位華人當選美國國家科學院院士 “80 後”張鋒獲殊榮

據美國《世界日報》報道,美國國家科學院(National Academy of Sciences)當地時間 1 日公佈 2018 年新增院士及外籍院士名單,六名華人學者入選,分別為柏萊加州大學教授丹揚(Yang Dan)、舊金山加州大學教授傅晏惠(Ying-Hui Fu)、布朗大學教授高華健(Huajian Gao)、麻省理工學院教授文小剛(Xiao-Gang Wen)、張鋒(Feng Zhang),以及耶魯大學教授林海帆(Haifan Lin)。其中主攻生物工程及大腦認知科學的張鋒還是“80 後”,年僅 36 歲。

1982 年出生在河北石家莊的張鋒 11 歲移民美國,先後從哈佛大學及斯坦福大學獲得化學及物理學士、化學及生物工程博士。其實實驗室研發的基因修飾技術 CRISPR-Cas9,大幅提高編輯基因的可靠度和效率。他也因此在國際上聲名大噪,更被視為諾貝爾獎的熱門人選。他與林海帆還在今年 4 月獲得美國人文與科學學院院士,兩人成為今年的“雙料”院士。

來自浙江溫州的生物學家林海帆,自復旦大學生化系本科畢業後,在康乃爾大學獲得基因與發育學博士,後長期從事干細胞生物學、

生殖生物學、遺傳學等方面研究,其發現曾被“科學”期刊列為年度十大科學突破。林海帆是耶魯大學干細胞中心創始主任,也兼任上海科技大學生命科學與技術學院院長。

畢業於北京大學物理系的丹揚,哥倫比亞大學生物學博士,研究神經遞質分泌、突觸可塑性分子機制、視覺系統信息編碼等。丈夫蒲慕明也是美國國家科學院院士,夫婦兩曾以北大老師秦克誠名義捐款設立克誠獎學金,以獎勵北大物理學院的優秀本科生。

傅晏惠畢業於台灣中興大學食品科學系,後從俄亥俄州立大學獲得生化及細胞生物學博士,並在該校和德州貝勒醫學院(Baylor College of Medicine)完成博士後研究。進入舊金山加大後,她與 Louis Ptacek 組建實驗室,研究人類基因組和睡眠基因。

來自西安的文小剛畢業於中國科學技術大學物理系,後獲得普林斯頓大學物理博士,主攻凝聚態物理學研究,曾憑藉“拓撲序理論及其在眾多物理系統中的應用”,獲得被視為凝聚態物理學最高獎項的奧利弗巴克利獎(Oliver E. Buckley Condensed Matter Prize)。

西安交大工程力學畢業的高華健是哈佛大學工程學博士,研究斷裂力學、納米力學、固體力學等。他先後獲得美國工程科學協會及機械工程師協會的最高獎項,曾在 2011 年入選美國國家工程院院士。

國家科學院建於 1863 年,是美國科學界最高榮譽機構。國家科學院今年新增 84 名美國科學院院士和 21 名外籍新院士;目前國家科學院院士達 2382 人,外籍院士 484 人。

逾萬留學生簽證被暗中注銷 一旦出境將無法返美

各位留學生注意瞭!如果你曾經因為酒後駕車被警察抓到,請立即查詢你的簽證狀態!因為根據美國國務院最新規定,酒後駕車(DUI)被認為是對美國社會的安全威脅,只要有有 DUI 記錄,即使沒被法院定罪,也會自動進入簽證黑名單。在沒有通知你的情況下,簽證被暗中注銷。此時一旦離開美國,將無法入境。受此影響的還包括其他非移民簽證,比如 B1/B2;J-1;H-1b;O 簽證;P 簽證等。

留學生出境實習無法返美 小陳在洛杉磯讀大三,幾個月前一次酒後駕車,被警察抓到後,後來在法庭上經過爭取,以社區勞動換取罰款。但是在社區勞動的時間還沒到,被學校外派到南美洲去實習。待到實習期滿返校,在登機的時候,卻被航空公司告知,他的簽證已經被注銷,無法登機。

小陳就這樣莫名其妙被滯留在南美,美國沒法回去,回中國也不合適,只能申請簽證延期,滯留在當地。

通過律師小陳才瞭解到,原來他的簽證,在他酒後駕車被抓後幾天就被注銷了,只是他一直都不知道,在法庭上,也沒有人跟他提及簽證的事情。

律師說法:酒後駕車危害社會安全

只是逮捕、沒有定罪的情況下,就暗地里將當事人的簽證注銷,這麼做合法嗎?

據律師介紹,實際上是有這個可能的,根據《移民及國籍法》第 212(a)(1)(A)(iii)條款和 9 FAM 403.11-11(A),即使沒有定罪的非移民簽證,而且無需通知。當然,儘管簽證被撤銷,外國人在簽證日期結束前仍然處於合法身份。學校或雇主不應得出錯誤結論認為該人員身份有效。所以,被撤銷簽證的外國人應當出國旅行。

律師表示,特朗普政府嚴苛的移民與簽證政策已經影響到方方面面,DUI(酒後駕車)被認為是對美國社會的安全威脅,必須排除在美國以外,所有有 DUI 記錄的人都會被計入疾病控制中心(CDC)的數據庫,而這個數據庫是和國務院的系統連接的,只要在美國有酒駕的記錄,都可以當做拒簽和取消簽證的理由。

如今,只要因為 DUI 被地方警察逮捕,當事人就會進入美國執法機構的電腦系統,美國駐外的使領館就會得到消息,簽證就可能被注銷。這個時候是不會通知當事人的。小陳所遇到的很可能就是這種局面。

美國的簽證官對此也是態度強硬,一名簽證官就表示:不管你是否定罪,也不管你是哈佛或者耶魯大學學生,只要有 DUI 逮捕紀錄,學生簽證一律取消。我作為簽證官,不能為美國社區帶去一個公眾安全的威脅!

所以,律師提醒廣大留學生,如果之前有 DUI 記錄的,一定要去查詢一下自己的簽證狀態,如果發生改變了,一定要去處理,如果自己不懂得處理程序,最好找律師尋求法律途徑解決。不管如何,只要簽證狀態改變了,一定不能出境,否則就無法返回美國了。

如何查詢簽證狀態? 據律師介紹,如果有 DUI 記錄的,憑護照號和 DS160 的確認號,到美國駐華大使館的網站去查詢。

如果狀態發生改變的話,並不會顯示“簽證被注銷”,而是在“Case Last Updated”欄目中顯示新的日期,這個日期往往是當事人酒駕被逮捕後的 30 天內。一旦出現這個狀況,說明你的簽證 99%被注銷了。

這種情況按理來說會通知當事人,但據簽證官解釋,經常會聯繫不上當事人,所以沒有接到通知也是正常的。

而對於正處於上庭階段的 DUI 人士,黃

笑生律師表示,只有法官撤銷(dismissed)了這個控罪,才是重新申請簽證最大的證據。此外,還需要證明自己並不是酗酒者等等。

上萬人受影響 美國對酒後駕車控制是相當嚴格的,必須年滿 21 周歲才可以喝酒。但即使如此,每年仍然有 1%左右的人因為 DUI 被警察逮捕,如果算上沒有被抓到的人,那數量更是翻幾倍。

根據美國國務院公佈的數據顯示,在 2016 年,在美國留學的外國人已經超過 100 萬人,其中 32 萬是來自中國,中國留學生酒駕肇事的事件時有耳聞,代價也是相當高的。

2016 年 3 月 11 日晚,紐約州立水牛城大學就讀的中國留學生因酒駕被捕。4 月 26 日,他收到美國駐瀋陽領事館的通知,寫着他的 F-1 簽證被注銷了。

除了留學簽證外,所有的非移民簽證都受這個政策的影響,比如 B1/B2、J-1、H-1b、O 簽證、P 簽證等,影響的人數將遠遠超過留學生群體,一些持旅遊簽證若酒駕被捕,沒有處理好手尾就回國,可能會被永久拒簽。

需要提醒一下的是,美國的 DUI 不止是酒駕,還包括藥駕,即服用某些藥物後駕駛;還包括抽大麻後駕駛,也是 DUI。